

اخبار احمدیہ

۱۹ شہادت۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے الحمد للہ۔ اجاب حضور ایہ اللہ کی صحت و سلامتی کے لئے التزام سے دعائیں کرتے رہیں۔

۱۹ شہادت۔ حضور ایہ اللہ نے کل یہاں مسجد مبارک میں نماز جمعہ پڑھائی۔ نماز سے قبل حضور نے کوششہ خطبہ جمعہ کے سلسل میں خطبہ ارشاد فرماتے ہوئے سورۃ البینۃ کی آیت وَمَا مَرَدًا اِلَّا لِيُعْبَدُوا اللّٰهُ مَخْلِصِينَ لَهُ الدِّينَ کی لطیف تفسیر بیان فرمائی۔ حضور نے مَخْلِصِينَ لَهُ الدِّينَ کے گیارہ عملی تقاضوں میں سے پانچوں چھپے اور ساتویں تقاضہ پر تفصیل سے روشنی ڈالی۔ پہلے چار تقاضوں پر حضور کو ششہ جمعہ میں روشنی ڈال چکے تھے حضور نے واضح فرمایا جو تک

انسان اس رنگ میں عبادت نہ کرے کہ۔ فغفلی کے ہر شعبہ میں حکم اللہ کا جاری ہو، ایسی عبادات کو اپنانے کہ جن کے نتیجہ میں وہ ہمیشہ خدا ہی کے آہنگے جھکا رہے اور نبی نوع انسان کی خدمت بجا لائے میں کوئی کسر اٹھانے رکھے نیز اسے اپنے حلقہء کار میں جو طاقت غلبہ اور اثر و نفوذ حاصل ہو اسے وہ اس طور پر استعمال کرے کہ جس سے یہ ثابت ہو کہ اللہ ہی ہر چیز کا مالک اور ہر قسم کی تعریف کا مستحق ہے۔ اس وقت تک۔ وہ مَخْلِصِينَ لَهُ الدِّينَ کا مصداق قرار نہیں پاسکتا۔ مَخْلِصِينَ لَهُ الدِّينَ کے باقی چار تقاضوں پر حضور انشاء اللہ العزیز آئندہ خطبہ میں روشنی ڈالیں گے۔

۱۹ شہادت۔ حضرت سیدہ نورب مبارکہ بیگم صاحبہ مدظلہا العالی کی طبیعت عام طور پر سرد در اور ضعف کی وجہ سے ناساز رہتی ہے۔ اجاب جماعت توجہ اور التزام سے جو عبادت جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے حضرت سیدہ مدظلہا کو صحت کاملہ و عافیت عطا فرمائے اور آپ کی عمر میں بے انداز برکت ڈالے۔ آمین۔

جا کرتے رہنا (بندر چتر) رئیس التبیین انڈونیشیا مکرم مولانا ابوبکر ایوب، صاحب مطلع فرماتے ہیں کہ مکرم عبد الجلیل ایقوب صاحب جو انڈونیشیا کے ابتدائی اور فقیہی احمدیوں میں سے ہیں آج کل شدید بیمار ہیں۔ عنقریب آپ کا آپریشن ہونے والا ہے۔ اجاب جماعت درود و الحاح سے دعائیں کریں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے کامیاب آپریشن کے بعد حضرت کو صحت کاملہ و عافیت عطا فرمائے۔ آمین۔

چھوٹے بھائی فضل احمد انیس ایم۔ ایم ایس آج کل آسٹریلیا میں ہی ایچ۔ ڈی کر رہے ہیں۔ اجاب سے درخواست دلا ہے کہ اللہ تعالیٰ انہیں نمایاں کامیابی عطا فرمائے۔ (میاں غلام احمد محکمہ انار۔ لاٹل پور۔)

لفظ

روزنامہ

یوم آوار

The Daily ALFAZL RABWAH

ایڈیٹیو
روشن دین تیر

پہلی ۱۵ اپریل

جلد ۵۸ نمبر ۲۳
یکم صفر ۱۳۸۹ ۲۰ شہادت ۱۳۲۸ ۲۰ اپریل ۱۹۶۹ نمبر ۹

ارشاد اعلیٰ حضرت مسیح موعود علیہ السلام

خدا تعالیٰ کے فضل اور نائید کو جذبہ کی کوشش کرو تا بدیوں سے بچے

جب تم ایسی سعی کرو گے تو گناہ کے جذبات بالکل سرد ہو جائیں گے اور نیکیاں ہی سرد ہوں گی

”جن لوگوں کو شربتِ کافوری پلا دیا جاتا ہے ان کی یہ حالت ہو جاتی ہے کہ ان کے دل میں بدی کی تحریک ہی پیدا نہیں ہوتی بلکہ دل بڑے کاموں سے بیزار اور متنفر ہو جاتا ہے۔ گناہ کی تمام تحریکوں کے مواد و بادیے جلتے ہیں۔ یہ بات خدا تعالیٰ کے فضل کے سوا میسر نہیں آتی۔۔۔ پس بار بار قرآن شریف کو پڑھو اور تمہیں چاہیے کہ بڑے کاموں کی تفصیل لکھتے جاؤ اور پھر خدا تعالیٰ کے فضل اور نائید سے کوشش کرو کہ ان بدیوں سے بچتے رہو۔ یہ تقویٰ کا پہلا عمل ہوگا۔ جب تم ایسی سعی کرو گے تو اللہ تعالیٰ پھر تمہیں توفیق دیگا اور وہ کافوری شربت تمہیں دیا جائے گا جس سے تمہارے گناہ کے جذبات بالکل سرد ہو جائیں گے اس کے بعد نیکیاں ہی سرد ہوں گی۔“ (ملفوظات حضرت مسیح موعود جلد ہفتم ص ۳۷۱، ۳۷۲)

محترم لفٹیننٹ کرنل ڈاکٹر محمد یوسف شاہ صاحب کی نعش مقبرہ ہشتی میں سپرد خاک کر دی گئی

نماز جنازہ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ نے پڑھائی۔ ربوہ اور بیرونجات کے اجاب کثیر تعداد میں شریک ہوئے

ربوہ۔ نامور مشہور اسلام محترم لفٹیننٹ کرنل ڈاکٹر محمد یوسف شاہ صاحب مرحوم کی نعش ۱۳۲۸ھ مطابق ۱۷ اپریل ۱۹۶۹ء کی تمام کو ہشتی مقبرہ میں بمشورین اسلام کے قطعہ خاص میں سپرد خاک کر دی گئی۔ جیسا کہ قبل ازیں اطلاع شائع ہو چکی ہے محترم ڈاکٹر صاحب مرحوم ۵ اپریل ۱۹۶۹ء کو نائجیریا کے دار الحکومت لیگس میں جہاں آپ گزشتہ ۸ سال سے احمدیہ و پسنری کے انچارج ڈاکٹر کی حیثیت سے اسلام اور نوع انسان کی قابل قدر خدمات بجا لارہے تھے (بعمدہ ۷ سال وفات پا گئے تھے۔ رَا اللّٰهُ دَرَا اٰلِیْہِ دَرَا جَعُوْنَ۔

مرحوم کی نعش جسے ایک سر بہر نالوت میں محفوظ کر لیا گیا تھا، ۱۷ اپریل کی صبح کو بندر لیم ہوائی جہاز نائجیریا سے لاہور پہنچی تھی۔ وہاں نعش کو اسی روز بندر لیم ایئرپورٹ کار بارہ بجے دوپہر کے قریب ربوہ لایا گیا۔ بعد نماز عصر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ نے نماز جنازہ پڑھائی جس میں تحریک جدید اور صدر امین احمدیہ کے وکلاء اور ناظر صاحبان اور کارکنان دیگر اہل ربوہ اور بعض بیرونجات کے اجاب شریک کی۔ نماز پڑھانے کے بعد حضور نے جنازہ کو کندھا بھی دیا۔

بعد از ان جنازہ ہشتی مقبرہ کے جا کر نعش کو ہشتی مقبرہ میں سپرد خاک کیا گیا۔ قبر تیار ہونے پر محترم مولانا ابوالعطاء صاحب فاضل صدر مجلس کارپوراز مقبرہ ہشتی نے دعا کرائی۔ محترم جناب صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب کوئل اعلیٰ تحریک جدید اور دیگر کثیر التعداد اجاب جو نماز جنازہ میں شرکت کے بعد جنازہ کے ہمراہ ہشتی مقبرہ گئے تھے تدفین مکمل ہونے تک وہیں ٹھہرے رہے اور دعا میں شریک ہوئے۔

یہ امر قابل ذکر ہے کہ اس موقع پر جماعت احمدیہ جہلم کے ایک نمائندہ وفد نے جو تین افراد پر مشتمل تھا مکرم مولوی سلطان محمود صاحب انور مرئی منسلک و امیر جماعت احمدیہ جہلم کی زیر قیادت ربوہ پہنچ کر جنازہ اور تدفین میں شرکت کی مزید یہاں جہلم کے بعض اور اجاب عجب ایسے ٹوبہ پر اس موقع پر ربوہ آئے اور جنازہ میں شریک ہوئے۔ سیرج کھایاں کے بعض اجاب جماعت اور محترم ڈاکٹر صاحب مرحوم کے بعض غیر اجاب شریک بھی جو بر وقت ربوہ پہنچ گئے تھے جنازہ اور تدفین میں شریک رہے۔ (باقی صفحہ پر)

حدیث النبی صلی اللہ علیہ وسلم

روزنامہ افضل ربوہ

مورخہ ۲۰ شہادت ۲۰۲۸ء

نماز کی کلیدِ طہارت

مَنْ صَلَّى رَحِمَهُ اللَّهُ تَعَالَى هَتَمًا مِنْ النَّبِيِّ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ قَالَ مِفْتَاحُ الْعِلْمِ الطُّهُورُ وَتَحْرِيمُهَا التَّكْبِيرُ وَتَحْلِيلُهَا التَّسْلِيمُ

(ترمذی کتاب الطہارت)

ترجمہ۔ حضرت علیؓ بیان کرتے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔ نماز کی کلیدِ طہارت ہے۔ نماز کی تحریمِ تکبیر ہے نماز کی تحلیلِ تسلیم ہے۔ یعنی اللہ اکبر کہنے کے بعد نماز کے علاوہ کوئی اور بات یا کام کرنا منع ہو جاتا ہے۔ اور سلام کے بعد تمام وہ کام جو نماز میں منع تھے وہ جائز ہو جاتے ہیں۔

افضل کی قدر و قیمت کا اندازہ

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کا ارشاد ہے کہ "آج لوگوں کے نزدیک افضل کوئی قیمتی چیز نہیں مگر وہ دن آرہے ہیں اور وہ زمانہ آنے والا ہے۔ جب افضل کی ایک ایک جلد کی قیمت کئی ہزار روپے ہوگی۔ لیکن کوآہ بین نگاہوں سے یہ بات ابھی پوشیدہ ہے"

(افضل ۲۸ مارچ ۱۹۲۶ء)

مفجر افضل ربوہ

۵۔ حضرت اہلح الموعود رضی اللہ عنہم فرماتے ہیں۔ "امانت فنڈ تحریک جدید میں روپیہ جمع کرانا فائدہ بخش بھی ہے۔ اور خدمتِ دین بھی۔"

(افسران امانت تحریک جدید ربوہ)

۴۔ جو اس کی راہ نہائی میں اس زمانہ کے انتہائی بگاڑ اور فساد کا مقابلہ کر رہے۔ اور قرآن کریم اور سنت کی روشنی میں خداداد قوتوں کے استعمال سے اسلامی زندگی کا وہی ڈھانچہ عملاً دنیا کے سامنے رکھتا ہے۔ جو اسوۂ حسنہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی میں نمایاں رکھا گیا ہے۔

إِنَّا نَحْنُ نَزَّلْنَا الذِّكْرَ وَإِنَّا لَهُ لَحَافِظُونَ

کے یہی معنی ہیں کہ ہم خود اسلام کے ظاہر و باطن کی حفاظت کرتے رہیں اس میں جب کبھی بگاڑ پیدا ہوگا ہم خود اس بگاڑ کو دور کرنے کے لئے اپنا فرستادہ برپا کریں گے۔ جو امتِ محمدیہ کے لئے وہی کام سرانجام دے گا۔ جو بنی اسرائیل انبیاء موسوی امت میں سرانجام دیتے رہے ہیں۔

.....

إِنَّا نَحْنُ نَزَّلْنَا الذِّكْرَ وَإِنَّا لَهُ لَحَافِظُونَ

(۳)

اس سے ظاہر ہے کہ نہ صرف اس فکر میں بلکہ اس کوشش میں بھی کہیں نہ کہیں بڑا منظر موجود ہے۔ اللہ تعالیٰ کے وعدہ حفاظت سمجھنے میں کوئی نہ کوئی کہیں نہ کہیں ضرور غلطی ہو رہی ہے۔ ہماری دانست میں وہ غلطی یہ ہے کہ حفاظت قرآن کے وعدہ سے صرف یہ سمجھ لیا گیا ہے کہ اللہ تعالیٰ صرف ظاہری حفاظت کا وعدہ کر رہا ہے۔ حالانکہ غور کیا جائے تو ظاہری حفاظت ہی مراد ہوتی تو چاہیے تھا کہ ڈیڑھ سو سال کی کوشش سے کامیابی اور کامیابی نصیب ہو جاتی مگر ایسا نہیں ہوا بلکہ اس کوشش کا نتیجہ صفر سے زیادہ نہیں نکلا۔ اس سے یہ بات فوراً سمجھ میں آسکتی ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ کا وعدہ حفاظت قرآن صرف ظاہری حفاظت تک نہیں بلکہ اس میں معنوی حفاظت بھی شامل ہے۔ دوسرے لفظوں میں جس طرح اللہ تعالیٰ نے شروع میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا اسوۂ حسنہ پیش کیا تھا اسی طرح اللہ تعالیٰ کا وعدہ ہے کہ ہم نہ صرف قرآن کریم کے لفظ لفظ کی حفاظت فرمائیں گے۔ بلکہ ہم آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اسوۂ حسنہ کو بطور عکس کے ایسے لوگوں کو بھی پیدا کرتے رہیں گے۔ جو اس اسوۂ حسنہ کو اپنی زندگی میں بطور نمونہ کے لوگوں کے سامنے رکھیں۔ ہمارے اس نتیجہ کی تائید حدیث مجددین سے ہوتی ہے۔

إِنَّ اللَّهَ يَبْعَثُ لِهَذِهِ الْأُمَّةِ عَلَى رَأْسِ كُلِّ جَمَاعَةٍ سَنَةً مِّنْ يُحِبُّوهُ كَمَا دَرَسْنَا

یعنی اللہ تعالیٰ امتِ محمدیہ میں ہر صدی کے سر پر اپنا بندہ مبعوث کیا کرے گا جو تجدیدِ دین کرے گا۔ اس حدیث کی صحت کے لئے اتنا ہی کافی ہے کہ امت میں مجددین پیدا ہوتے رہے ہیں۔

عَلَمَاءُ أُمَّتِي كَأَنْبِيَاءِ بَنِي إِسْرَائِيلَ

کے یہی معنی ہیں کہ جس طرح موسیٰ شریعت کی تجدید کے نئے انبیاء آتے رہے ہیں۔ اسی طرح امتِ محمدیہ میں ایسے علماء ہوں گے جو تجدیدِ احیاءِ دین کی کریں گے۔ مطہر ہے کہ اس حدیث سے ہر عالم مراد نہیں ہے۔ کیونکہ ع نہ ہر کہ سر ہتر اشتد قلندری دانہ

غلطی ہو ہے کہ سمجھ لیا گیا ہے ایک عالم یا علماء کا کوئی گروہ اٹھ کر جب چاہے تجدیدِ احیاءِ دین کر سکتا ہے عام طور پر یہی خود پسندی ہے۔ جس نے عام لوگوں کو مجددِ وقت کے ہتھ میں لے دینے سے روکے رکھا ہے۔ اور مشورہ کی وہ حالت ہو گئی ہے۔ جو آج دیکھی جا رہی ہے۔ اس کا یہ مطلب نہیں کہ عام علمائے دین کو قیامِ دین کی کوشش نہیں کرنی چاہیے۔ ضرور کئے رہنا چاہیے۔ تاہم یہ علماء ایسے ہونے چاہئیں۔ جو مجددِ وقت کی قانون پر کام کریں۔ کیونکہ مجددِ وقت اپنے زمانہ کا امام ہوتا ہے۔ اور اللہ تعالیٰ سے راہ نہائی پاکر اپنے ماحول کے مطابق فساد کا علاج کرتا ہے۔ اور جب ایسا زمانہ جیسا کہ اب ہے ہوتا ہے تو

ظَهَرَ الْفَسَادُ فِي الْبَيْتِ وَالْبَحْرِ

کا عالم ہو جاتا ہے۔ تو اللہ تعالیٰ خاص طور پر ایسا انسان پیدا کرتا ہے جو

برما میں تبلیغ اسلام

تراجم قرآن کریم کی نمائش و تقریبات میں شرکت - جلسہ سالانہ - برمی زبان میں
قرآن کریم کے ترجمہ کی تیاری - پانچ افراد کا تبویٰ اسلام

(مکرم خواجہ بشیر احمد صاحب امیر جماعت احمدیہ برما)

نمائش تراجم قرآن کریم

کرن اسٹیٹ کے شہر بھان میں مقامی اسلامک کونسل نے دنیا کی مختلف زبانوں میں قرآن کریم کے تراجم کی نمائش کا انتظام کیا۔ کونسل نے ہم سے تحریری درخواست کی کہ ہمارے پاس موجود تراجم برلن نمائش عاریتہ دیئے جاویں۔ چنانچہ اردو - انگریزی - جرمن - ڈینش اور سواحیلی تراجم کی کاپیاں ان کو دی گئیں۔ نمائش نہایت کامیاب رہی اور پھان نیز مصافحات کے مسلمانوں کے ازدیاد ایمان کا باعث بنی۔ ہمارے تراجم دیکھ کر تعلیم یافتہ طبقے کو جماعت احمدیہ کی عالمگیر تبلیغی سرگرمیوں کا اندازہ کرنے کا موقع ملا اور قرآن کریم کی اشاعت میں ہماری مساعی کی انہوں نے کھلے دل سے تعریف کی۔

تقریبات

اس سہ ماہی میں خاکار کو بعض تقریبات میں شمولیت کا موقع ملا۔ یو۔ این کے انسر اعلیٰ ڈاکٹر المراحی، آڈر بائیجان کے مشر محمد آنون اور حسن اوف وغیرہ سے ملاقات ہوئی اور دینی امور پر بھی تبادلہ خیالات کا موقع ملا۔ عیدین کے موقع پر خداتعالیٰ کے فضل سے رنگوں اور کاپٹ ہر دو جگہ پوری جماعت نے شرکت کی اور غیر از جماعت احباب کی ایک خاصی تعداد نے بھی حصہ لیا۔

جلسہ سالانہ

۲۳ مارچ کو ہم نے جلسہ سالانہ منعقد کیا۔ اس موقع پر مکرم عبدالجبار صاحب نے حاضرین کی دعوتِ طعام کا اہتمام کیا۔ پہلا اجلاس ساڑھے نو بجے صبح سے ساڑھے گیارہ بجے تک کا۔ دوسرا اجلاس ۲ بجے بعد دوپہر سے ۴ بجے تک رہا۔

خداتعالیٰ کے فضل سے تمام حاضرین (مرد، عورت اور بچے) پورا عرصہ نہایت اطمینان اور مسرت سے اجلاس کی کارروائی میں شریک رہے اور بعد نماز عصر گوروں کو لوٹے۔

پہلے اجلاس کی صدارت مکرم ڈاکٹر ایم۔ جمیل صاحب نے فرمائی۔ انہوں نے انگریزی میں قرآن کریم کی اخلاقی تعلیم پر عمل پیرا ہونے کی جماعت کو تلقین فرمائی۔ تلاوت قرآن کریم اؤکھا صاحب اور عبدالرحیم صاحب نے کی۔ بعدہ تامل نظم سید ابراہیم صاحب نے اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا منظوم کلام خاکار نے سنایا۔ اسکے بعد خاکار نے حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہہ اللہ تعالیٰ کا دل نواز پیغام پڑھ کر سنایا۔ نیز مکرم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب اور دکالبت تبشیر کے پیغامات سنائے۔ اس کے بعد اؤکھا صاحب نے برمی میں "آپس کے جھگڑوں کی وجوہات اور ان کا قرآنی علاج" بیان فرمایا۔ دوسرا سیمیل صاحب نے تامل میں "احمدیوں کی ذمہ داریوں" پر روشنی ڈالی۔ زلیخانی نے میرا برمی مضمون "مسیح موعود کی بعثت کے آسمانی شاہد" نہایت عمدگی سے بیان کیا۔ مونکو محمود صاحب نے برمی میں خاکار کا ایک خطبہ جمعہ جس میں کشتی نوح سے "کون میری جماعت سے نہیں ہے" والا حصہ بھی شامل تھا۔ نہایت مؤثر انداز میں سنایا۔

دوسرا اجلاس بعد طعام و نماز نظر خاکار کی صدارت میں ۳ بجے شروع ہوا۔ تلاوت قرآن کریم احمد سلطان صاحب نے فرمائی۔ خاکار نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا منظوم کلام پیش کیا جس کا برمی ترجمہ محمود صاحب نے سابقہ ہی سنایا۔ مبارکہ بی نے میرا ایک دوسرا مضمون نہایت

عمدہ انداز میں برمی زبان میں بیان کیا۔ تامل میں ایم قادر صاحب نے احمدیت کی برکات کو بیان کیا۔ محمود علی نے سوانح مسیح موعود کو مختصراً برمی میں بیان کیا۔ اس کے بعد ہمارے چینی نئے احمدی مسلم محمود وونگ صاحب نے چینی اور برمی میں بتایا کہ وہ کیوں احمدی ہوئے ہیں اس کا انگریزی ترجمہ ان کے بھائی رحمان وونگ صاحب نے سنایا۔ ہارون الرشید صاحب نے فلسفہ دعا پر مختصر تقریر کی۔ آخر میں خاکار نے برمی زبان میں جماعت کو تعلیمی اور تنظیمی امور کی طرف توجہ دلاتے ہوئے انصاریہ خدام الاحمدیہ، اطفال الاحمدیہ، لجنہ و ناصرات کی ذمہ داریوں کا ذکر کیا۔ نئے انتخاب کرانے اور ان پھٹیوں کے ایام کو تعلیم و تدریس کے لئے وقف کرنے کی اپیل کی۔

آخر میں ایک لمبی دعا کے بعد یہ نہایت پاکیزہ مجلس اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے بخیر و خوبی اختتام پذیر ہوئی۔ اللہ تعالیٰ کے احسانات کے ہم خود شاہد ہیں کہ ابھی چند برس قبل جماعت میرے ایک مختصر کمرے میں جمع ہوا کرتی تھی اور جمعہ کے لئے ۸ میل باہر کھائی جانا پڑا کرتا تھا پھر مولیٰ کریم نے یہ سہ منزلہ عمارت عطا کی۔ پھر مسجد سے ملحقہ ایک کمرہ خالصتاً مستورات کے لئے لینا پڑا اور اب یہ جگہ بھی کم ہے۔ اللہم زد فرزد۔

خدام و اطفال

۲۷ مارچ کو یہاں عام چھٹی تھی اس لئے خاکار نے پہلے ہی اعلان کر دیا تھا کہ اس دن صبح ۶ بجے تمام خدام و اطفال نیز انصار میں سے جسے خداتعالیٰ ہمت دے مسجد میں

جمع ہو جاویں۔ چنانچہ مکرم شریک علی صاحب کی بس میں اور شیخ داؤد صاحب کی کار میں ۲۲/۲۰ افراد رائل لیک سیر کے لئے نکلے۔

مکرم ابوبکر صاحب نے گوشت خریدا اور بقیہ خرچہ خدام وغیرہ نے کر کے ایک چھوٹی دیگ بریانی کی پکا کر ہمراہ لے لی تھی۔ لیک پر اجتماعی دعا کے بعد کبڈی - فٹ بال تیراکی کے علاوہ تقاریب کا بھی پروگرام رہا۔

یہ اپنی نوعیت کا چونکہ پہلا پروگرام تھا اس لئے سب نے اسے بہت پسند کیا خداتعالیٰ کے کرم سے ہم لوگ ساڑھے تین بجے خیریت سے مسجد لوٹ آئے اور بعد نماز عصر گوروں کو لوٹے۔ دوپہر کے کھانے کے وقت ڈاکٹر جمیل صاحب انریل ابر صاحب اور ان کے بچے بھی تقویٰ دیر کے لئے لیک پر تشریف لے آئے۔

مطبوعات

عرصہ زیر رپورٹ میں کوئی نئی کتاب شائع نہیں ہو سکی۔ LEGACY OF ISLAM زیر طبع ہے۔ اللہ تعالیٰ کے کرم سے سوانح حضرت مسیح موعود مختصر برمی میں چھاپنے کی اجازت حال ہی میں مل گئی ہے۔ انشاء اللہ جلد طباعت کا کام شروع ہو جائے گا۔ دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ ان کتب کو لوگوں کے لئے ہدایت و برکت کا باعث بنائے۔

خاکار، مونکو محمود صاحب اور چوتھین صاحب اور مونگ مونگ تقی صاحب قرآن کریم کے برمی ترجمہ کا کام بھی تین ماہ سے گزر رہے ہیں۔ سورہ بقرہ کا بیشتر ترجمہ ہو چکا ہے۔ ہفتہ واری دیگ قرآن والے حصے کا ایک روکع برمی میں سنایا جاتا ہے جو اس جگہ سورہ رحمن پر ہے۔ دعا فرماویں کہ اللہ تعالیٰ اس نہایت اہم اور مبارک کام کو سر انجام دینے کی لکھنا توفیق بخشے۔ آمین۔

بیعتیں

عرصہ زیر رپورٹ میں ایک ہندو مذہب کے مشر پیتھا نے اسلام قبول کیا ان کا نام جمال احمد رکھا گیا ہے۔ نیز دو چینی بھائی محمود اور عبدالرحمان وونگ اور ان کی دو بیٹیوں ہاجو اور سلمیٰ نے اسلام قبول کیا۔ نیز مونگ میسین (قادر) اور تقوگ بین (جسین) صاحب بیعت کر کے داخل سلسلہ ہوئے۔ الحمد للہ۔ احباب ان تمام بہنوں اور بھائیوں کی استقامت کے لئے دعا فرماویں؟

مکرم عمر حیات خان صاحب مرحوم اس کسموں (مشرقی افریقہ) کا ذکر ہے

(مکرم شیخ مبارک احمد صاحب سابق رئیس التبلیغ مشرقی افریقہ)

کچھ عرصہ پہلے مکرم مولوی منیر الدین احمد صاحب مقیم کسموں (مشرق افریقہ) کے خط سے یہ اطلاع ملی کہ مکرم عمر حیات خان صاحب آٹ کسموں وفات پانگے ہیں انا اللہ وانا الیہ راجعون۔

مرحوم گزشتہ سال ڈیڑھ سال سے صاحب فراش تھے۔ عمر بھی کافی تھی۔ عمر کی زیادتی کے ساتھ کئی ایک عوارض میں بھی زیادتی ہوتی تھی مگر آخر وقت تک طبیعت میں جو مزاج اور طرافت تھی وہ قائم رہی۔ مرحوم عرصہ دراز سے کینیا میں مقیم تھے۔ کاروبار کے سلسلہ میں شروع میں یوگنڈا بھی آتا جاتا تھا۔ کبھی ریلوے کا ٹیکہ لینے اور کبھی سڑکوں وغیرہ کے کام کا ٹیکہ لیتے۔ اچھا بڑا کنبہ تھے۔ بڑے لڑکے عزیز مکرم رشید حیات صاحب ان کے ساتھ ہی کاروبار کرتے اور بالعموم ان کے پاس ہی خان صاحب رہتے۔ آخر میں کاروبار میں کمی آگئی۔ بڑا لڑکا کاروبار میں حتی المقدور کسی نہ کسی طرح مصروف رہا اور خان صاحب مرحوم ایک طرح سے کام کاج سے دستکش ہو گئے۔ کسموں میں جو جھیل و کٹوریہ کے کنارے پر کینیا کا ایک مشہور شہر ہے مقیم ہو گئے اور آخر تک یہیں رہے اور احمدیہ قبرستان میں مدفون ہوئے۔

خان صاحب مرحوم کئی نو بیویوں کے مالک تھے۔ سب سے بڑی اور خاص خوبی ان میں یہ تھی کہ بڑے سے بڑے مخالفت اور بڑے سے بڑے معاند اور بڑے سے بڑے پادری و پنڈت کے پاس بلا دھڑک تبلیغ حق کے لئے جا پہنچتے اور خوب گفتگو کرتے۔ کسی مخالفت و عداوت سے انہیں گھبراہٹ نہ ہوتی۔ ان کا حلقہ احباب بہت وسیع تھا۔ بڑے بڑے مخالفوں کے ہاں بھی آتا جاتا تھا اور طرافت و محبت اور جذبہ سے حق و صداقت کا پیغام ان کو پہنچا دیتے۔ خوب دلائل دیتے۔ منہ پر مرتبہ مجھے یا سلسلہ کے دوسرے مبلغین کو اپنے ساتھ ایسے دوستوں کے پاس لے جاتے۔ مشرقی افریقہ میں متعدد ایسے دوست ہیں جن کو اللہ تعالیٰ نے احمدیت قبول

کرنے کی توفیق دی۔ ان کے قبول احمدیت میں ان کی تبلیغ کا بھ بفضیل خدا یقیناً حصہ ہے۔ جلسوں اور مناظروں میں اہتمام سے شامل ہوتے۔ کہیں بھی ہوتے ایسے اجتماعوں میں شرکت کے لئے پہنچ جاتے۔

مرحوم خان صاحب اور ان کے بچے اور گھر کے دیگر افراد ہمہان نواز تھے۔ اگرچہ متوسط الحال تھے اور کنبہ بھی بڑا تھا مگر یہ واقعہ ہے کہ ان کی مہمان نوازی میں اور احباب کی خدمت و تواضع میں کبھی فرق نہیں آیا۔ کسموں ریلوے سٹیشن سے بندرگاہ بھی ہے۔ ٹانگا نیگا اور یوگنڈا آنے جانے کے لئے سڑکیں بھی یہاں سے گزرتی ہیں۔ پروانس کا ہیڈ کوارٹر بھی ہے اس لئے بالعموم جماعت اور غیر جماعت کے دوست آتے جاتے۔ ان کے ہاں مقیم ہوتے۔ ہر طرح ان کا خیال رکھتے اور تواضع کرتے۔ ایک لمبا عرصہ اس علاقہ میں خاکہ نے اپنے عرصہ قیام میں تبلیغ اسلام کے لئے ایک خاص مہم جاری کی تھی جس میں بفضیل خدا احباب جماعت پاکستانی اور افریقین مبلغین نے

دن رات یہاں کام کیا۔ سخت مخالفت بھی برداشت کی۔ انہی دنوں کا واقعہ ہے کہ ایک دفعہ مرحوم و مغفور شیخ امری عبیدی صاحب جنہیں خاکہ نے تبلیغ کی عمل ٹریننگ دینے کے لئے اس علاقہ میں ساتھ رکھا۔ ایک دفعہ انہیں نیانزا (Nyanza) ٹریننگ پریس میں ایک اشتہار کے پروٹ وغیرہ لانے کے لئے بھجوا یا۔ جب وہ پریس سے باہر نکل رہے تھے تو ایک مخالف شخص نے انہیں تھپڑ مارا جس سے مرحوم و مغفور شیخ امری صاحب کی ٹوپی بانڈ میں ڈور جا گری۔ ہماری کمیسی کا نالہ تھا۔ صبر و شکر کے ساتھ ہم سب خدا کی رضا کے لئے کام کر رہے تھے۔ آخر وہ دن بھی آیا کہ مارنے والا شخص آنکھوں سے اندھا ہوا

مرحوم خان صاحب کو اللہ تعالیٰ نے یہ وصف بھی عطا کیا تھا کہ وہ مختلف مذاہب کی کتب اور تصنیفات پڑھتے رہتے۔ جو کام کا حوالہ دیکھتے اسے نوٹ کرتے۔ کبھی اس پر نشان لگاتے اور پھر اس کتاب یا رسالہ یا حوالہ کو لے کر گھومنا شروع کرتے۔ کبھی زیر تبلیغ احباب کے پاس جاتے اور دکھاتے اور کبھی مخالفوں کے پاس جاتے اور کہتے دیکھو تمہاری ہی کتابوں میں یہ لکھا ہے۔ سلسلہ کا ٹیپ اور اسلام کی تبلیغ کے لئے کتب کی اشاعت میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیتے اور خود اپنے حلقہ میں جا کر تقسیم کرتے۔ نیز وہ ان کا آٹن جانا اکثر رہتا۔ ان کے ساتھ کاروبار کرنے والے پرانے احباب رہتے ان سے ضرور ملنے جاتے اور حق دوستی ادا کرتے ہوئے احمدیت و اسلام کا پیغام پہنچاتے۔ اللہ تعالیٰ ان کے درجات بلند کرے اور ان کے بچوں اور جملہ پسماندگان کا حافظ و ناصر ہو۔ کسموں شہر کے ساتھ احمدیت کی بہت سی یادیں وابستہ ہیں۔ اللہ تعالیٰ اس علاقے کو احمدیت و اسلام کے نور سے منور کرے۔

درخواست دعا۔ میری بھتیجی شمیم کے خاوند عزیزم مقصود احمد صاحب کچھ دنوں سے بیمار ہیں اب تکلیف زیادہ ہے۔ احباب جماعت سے شفا کا کلمہ کے لئے دعا کی درخواست ہے۔
(حکیم محمد شفیع نوشہروی دارالرحمت وصال ریلوہ)

اور کئی رنگ میں ذلیل دروسا۔ اور خدا کی خاطر مار کھانے والا اپنے ملک کا قابل احترام لیڈر اور باعزت و باوقار وزیر بنا۔ ذلّٰلہ (احمد)

مجھے وہ جگہ اور وہ نظارہ خوب یاد ہے اور اب بھی جب کبھی یاد آتا ہے تو اللہ تعالیٰ کے فضلوں کا نظارہ کر کے احمدیت کی صداقت انتخاب کی طرح روشن نظر آتی ہے پھر اسی شخص کو اللہ تعالیٰ کھینچ کر لایا اور اپنی اس مستانہی کی معافی بھی اس سے منگوائی۔ کسموں ان دنوں حق و باطل کا مرکز اور گمراہی کے علاقہ میں ایک شور مچا رہا۔ اس ساری مہم میں خان صاحب مرحوم اور ان کے گھر کے افراد نے جہاں بھر پور تعاون کیا وہاں افریقین و پاکستانی مبلغین اور افریقین و پاکستانی جماعتوں کے افراد کی خدمت و تواضع میں بھی بکثرت حصہ لیا۔ جزا اھم اللہ احسن الجزاہ۔

خلیفہ وقت کا انصاری خطاب

اے اراکین انصار اللہ! اللہ تعالیٰ کا قائم کردہ خلیفہ آپ سے یوں مخاطب ہے۔
"قرآن کریم کی تعلیم کے سلسلہ میں دو ذمہ داریاں آپ پر عاید ہوتی ہیں ایک ذمہ داری تو خود قرآن کریم سیکھنے کی اور ایک ذمہ داری ان لوگوں (مردوں اور عورتوں) کو قرآن کریم سکھانے کی آپ پر عائد ہوتی ہے کہ جن کے آپ اللہ تعالیٰ کی نگاہ میں اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ارشاد کے مطابق راعی بنائے گئے ہیں۔ آپ ان دونوں ذمہ داریوں کو سمجھیں اور جلد قرآن کی طرف متوجہ ہوں۔ ہر مومن انصار اللہ کا فرض ہے کہ وہ اس بات کی ذمہ داری اٹھائے کہ اس کے گھر میں اس کی بیوی اور بچے یا اور ایسے احمدی جن کا خدا کی نگاہ میں وہ راعی ہے قرآن کریم پڑھتے ہیں اور قرآن کریم کے سیکھنے کا وہ حق ادا کرتے ہیں جو حق ادا ہونا چاہیے۔"
(الفصل ۱۰، شہادت ۱۳۲۸ھ)

اس کام کی تکمیل کے لئے حضور نے چھ ماہ کی مدت مقرر کی ہے اس لئے میں آپ سے ملتیں ہوں کہ اس طرف فوری توجہ فرمائیے اور پوری ہمت اور جوش سے اس فرض منصبی کو ادا کرنے کی سعی کریں نیز زعمیم حلقہ کے توسط سے اپنی مساعی کے نتائج سے مرکز کو مطلع کریں۔ اللہ تعالیٰ آپ کے ساتھ ہو۔ آمین۔

خاکہ سار قائد تعلیم مجلس انصار اللہ مرکزیہ

تحریک خاص لجنہ اماء اللہ

(حضرت سیدہ ام مینین مریم صدیقہ صاحبہ علیہا السلام)

گذشتہ فرسٹین جو الفضل میں شائع ہو چکی ہیں ان کے بعد جو مزید وعدہ جات وصول ہوئے ہیں ان کی فرسٹین شائع کی جا رہی ہیں۔ ابھی تک پہنچنے والے اس تحریک کی طرف پوری توجہ نہیں دی۔ اس وقت تک انفرادی وعدہ جات اس تحریک میں ایک لاکھ تینتالیس ہزار اسی سو روپے کے اور وصولی چودہ ہزار سو بارہ روپے ہو چکی ہے۔ وعدہ جات کے مقابلہ میں وصولی بہت ہی کم ہے۔ ہماری سب کی متحدہ کوشش یہ ہونی چاہیے کہ پہلے سال کے اختتام پر ایک لاکھ کم از کم جمع ہو جائے۔ تحریک خاص کے چندہ کی میعاد چار سال ہے۔ لیکن کوشش ہونی چاہیے کہ جلد سے جلد رقم جمع ہوں تاہن اغراض کے لئے چند جمع کیا جا رہا ہے۔ وہ کام شروع کر دئے جائیں۔ پانچ صدیاں اس سے زائد چندہ دینے والی ہیں گار نام ایش اور لجنہ اماء اللہ کے مال کی دوبارہ تعمیر پر مال میں کئی سو روپے جاتیں

(خاکسارہ مریم صدیقہ صدر لجنہ اماء اللہ فرسٹین)

- ۱۔ محترمہ طاہرہ بانو چوہدری آف لندن ۱۵۔۔۔۔۔
- ۲۔ ثروت جہاں بیگم بابو محمد حمید انصاری سیالکوٹ ۱۔۔۔۔۔
- ۳۔ محترمہ اہلیہ صاحبہ ڈاکٹر نذیر احمد سیالکوٹ ۱۔۔۔۔۔
- ۴۔ محترمہ رشیم بی بی صاحبہ امیہ محمد علی شاہ قنبرا سیالکوٹ ۱۔۔۔۔۔
- ۵۔ امینہ اللہ بیگم امیہ محمد بشیر شاہ سیالکوٹ ۲۰۰۔۔۔۔۔
- ۶۔ عنایت بیگم امیہ ڈاکٹر بسیر احمد صاحبہ دار ۵۰۰۔۔۔۔۔
- ۷۔ ذکیہ بیگم صاحبہ۔ اہلیہ ڈاکٹر رئیس محمد الدین صاحب ۱۰۰۔۔۔۔۔
- ۸۔ ارشد بیگم امیہ تاج الدین صاحبہ سیالکوٹ ۱۰۰۔۔۔۔۔
- ۹۔ سلیمہ بیگم امیہ مبارک احمد صاحبہ ۱۰۰۔۔۔۔۔
- ۱۰۔ غلام فاطمہ صاحبہ امیہ محمد ابراہیم صاحب ۲۰۰۔۔۔۔۔
- ۱۱۔ امیہ حکیم سید پیر احمد صاحبہ سیالکوٹ ۲۰۰۔۔۔۔۔
- ۱۲۔ بیگم سنجی کرم اہلیہ صاحبہ ۱۔۔۔۔۔
- ۱۳۔ غلام فاطمہ امیہ چوہدری بشیر احمد صاحبہ ۱۔۔۔۔۔
- ۱۴۔ بیگم شیخ رشید علی صاحبہ وکیل سیالکوٹ ۱۔۔۔۔۔
- ۱۵۔ آد کے نکیت صاحبہ بنت خیر الدین صاحبہ ۱۰۰۔۔۔۔۔
- ۱۶۔ نصرت راشدہ صاحبہ صدر لجنہ اماء اللہ سیالکوٹ ۵۰۰۔۔۔۔۔
- ۱۷۔ امینہ الیکم صاحبہ بیگم چوہدری حفیظ احمد صاحبہ ۵۰۰۔۔۔۔۔
- ۱۸۔ دالہ بلقیس بیگم صاحبہ سیالکوٹ ۵۰۰۔۔۔۔۔
- ۱۹۔ زینب بیگم صاحبہ امیہ غلام احمد صاحبہ ۵۰۰۔۔۔۔۔
- ۲۰۔ نصرت بیگم امیہ رشید احمد صاحبہ ۵۰۰۔۔۔۔۔
- ۲۱۔ بیگم قریشی مطیع اللہ صاحبہ ۵۰۰۔۔۔۔۔
- ۲۲۔ ڈاکٹر امینہ حفیظ صاحبہ ۵۰۰۔۔۔۔۔
- ۲۳۔ بیگم چوہدری نذیر احمد صاحبہ باجوہ ۲۰۰۔۔۔۔۔
- ۲۴۔ بیگم چوہدری نذیر احمد صاحبہ ایڈووکیٹ کھنڈو باجوہ ۵۰۰۔۔۔۔۔
- ۲۵۔ محترمہ سیدہ قراسلم صاحبہ سیالکوٹ ۳۰۰۔۔۔۔۔
- ۲۶۔ بیگم شیخ محمد اسحاق صاحبہ سیالکوٹ ۲۰۰۔۔۔۔۔
- ۲۷۔ سیدہ عزیزہ قیسی صاحبہ ۱۰۰۔۔۔۔۔
- ۲۸۔ حمیدہ بیگم صاحبہ میڈیکل عیالہ کوچہ امام الرین ۱۰۰۔۔۔۔۔
- ۲۹۔ امینہ السلام صاحبہ حلقہ قریب کو سیالکوٹ ۱۰۰۔۔۔۔۔
- ۳۰۔ سعیدہ بیگم صاحبہ گورنمنٹ پور سیالکوٹ ۱۰۰۔۔۔۔۔
- ۳۱۔ ابجد بیگم صاحبہ دھاندولی ۱۰۰۔۔۔۔۔
- ۳۲۔ سعیدہ ثریا بیگم صاحبہ سیالکوٹ ۱۰۰۔۔۔۔۔
- ۳۳۔ خود شہید بیگم صاحبہ ۱۰۰۔۔۔۔۔
- ۳۴۔ عائشہ بی بی امیہ غلام احمد ساہوگر ۱۰۰۔۔۔۔۔

- ۳۵۔ محترمہ امینہ المؤمنین صاحبہ امیہ عبدالحی ساہوگر سیالکوٹ ۱۰۰۔۔۔۔۔
- ۳۶۔ شریف بی بی امیہ چوہدری نذیر احمد آف دہلی ۱۰۰۔۔۔۔۔
- ۳۷۔ ام طابق صاحبہ امیہ سید احمد علی مری سیالکوٹ ۱۰۰۔۔۔۔۔
- ۳۸۔ سعیدہ بیگم خواجہ عبدالواحد صاحبہ گوجرانولہ ۱۰۰۔۔۔۔۔
- ۳۹۔ نعیمہ بیگم صاحبہ امیہ خواجہ عبدالرحیم صاحبہ ۱۰۰۔۔۔۔۔
- ۴۰۔ رشیدہ بیگم صاحبہ بیگم خواجہ عبدالرحمان صاحبہ ۱۰۰۔۔۔۔۔
- ۴۱۔ بیگم صاحبہ سیف اللہ صاحبہ ملتان ۱۰۰۔۔۔۔۔
- ۴۲۔ بیگم صاحبہ اختر محمد اکبر خان ۵۰۰۔۔۔۔۔
- ۴۳۔ بیگم صاحبہ مرزا خورشید بیگ صاحبہ ۱۰۰۔۔۔۔۔
- ۴۴۔ امینہ الہادی صاحبہ بیگم پیر نیباد الدین ملتان ۳۰۰۔۔۔۔۔
- ۴۵۔ جمیل بیگم ملتان ۱۰۰۔۔۔۔۔
- ۴۶۔ امیہ صاحبہ چوہدری عبدالحمید صاحبہ ملتان ۱۰۰۔۔۔۔۔
- ۴۷۔ امینہ الرشیدیہ بیگم میرزا احمد تاپور ملتان ۵۰۰۔۔۔۔۔
- ۴۸۔ بشیرا بیگم امیہ رشید احمد صاحبہ سرگودھا ۲۰۰۔۔۔۔۔
- ۴۹۔ زینب انوار صاحبہ امیہ عبدالغنی صاحبہ بھیر مرگودھا ۱۰۰۔۔۔۔۔
- ۵۰۔ رشیدہ بیگم امیہ بشیر احمد باجوہ صاحبہ سرگودھا ۱۰۰۔۔۔۔۔
- ۵۱۔ عزیزہ بیگم امیہ بابو عبدالعظیم صاحبہ جھنگ ۵۰۰۔۔۔۔۔
- ۵۲۔ فریدہ بیگم امیہ خالد محمود باجوہ سیالکوٹ ۱۰۰۔۔۔۔۔
- ۵۳۔ رشیدہ بیگم امیہ عبدالغنی سیالکوٹ ۱۰۰۔۔۔۔۔
- ۵۴۔ استانی خورشید بیگم صاحبہ ۱۰۰۔۔۔۔۔
- ۵۵۔ شریفہ بیگم امیہ چوہدری نذیر حسین ۱۰۰۔۔۔۔۔
- ۵۶۔ زینب ربوہ دارانصر ۵۰۰۔۔۔۔۔
- ۵۷۔ طاہرہ لطیف امیہ چوہدری لطیف احمد کوٹلی شہر ۵۰۰۔۔۔۔۔
- ۵۸۔ سحرہ انور امیہ چوہدری رشید احمد ۱۰۰۔۔۔۔۔
- ۵۹۔ امیہ صاحبہ چوہدری علی احمد اسی جگہ پٹنہ کوٹوال لاہور ۲۰۰۔۔۔۔۔
- ۶۰۔ امیہ صاحبہ چوہدری شاہ محمد سدھوٹر ۱۰۰۔۔۔۔۔
- ۶۱۔ بیگم حمیدہ ظفر صاحبہ ۳۰۰۔۔۔۔۔
- ۶۲۔ امیہ مبارک احمد صاحبہ ہمشیرہ ۱۰۰۔۔۔۔۔
- ۶۳۔ امیہ شیر محمد صاحبہ ۱۰۰۔۔۔۔۔
- ۶۴۔ امیہ اعجاز احمد صاحبہ اسلام آباد ۱۰۰۔۔۔۔۔
- ۶۵۔ امیہ اسماعیل صاحبہ ۴۰۰۔۔۔۔۔
- ۶۶۔ حمیدہ ملتان صاحبہ ۱۰۰۔۔۔۔۔
- ۶۷۔ امیہ تقیہ حمید صاحبہ ۱۰۰۔۔۔۔۔
- ۶۸۔ رفیقہ مبارک احمد کنوٹر ۱۰۰۔۔۔۔۔
- ۶۹۔ امینہ الرضویہ صاحبہ امیہ میجر رحمت خان جہلم ۵۰۰۔۔۔۔۔
- ۷۰۔ امینہ الحمید صاحبہ امیہ ظفر انصاری قریشی جہلم ۵۰۰۔۔۔۔۔

مجالس خدام الاحمدیہ کی رپورٹوں کا اظہار ہے

ماہ (ان رپورٹ) ختم ہو چکا ہے اور مرکز منتظر ہے کہ مجالس خدام الاحمدیہ کی رپورٹ جلد بھجوادیں۔ ہر چھوٹی سے چھوٹی مجلس کے لئے رپورٹ بھجوانا ضروری ہے۔ اس لئے اگر آپ کی مجلس نے اب تک رپورٹ نہیں بھجوائی تو اب جلد بھجوادیں۔ رپورٹ فارم حسب ضرورت دفتر مرکز سے حاصل کئے جاسکتے ہیں۔ (معتد مجلس خدام الاحمدیہ مرگودھا)

درخواست دعا

خاکسار کی والدہ صاحبہ عمرہ چار ماہ سے بیمار اور کھانسی سے مسلسل بیمار ہیں۔ آج ہی ان کو مدد دعا بہت ہوئی ہے۔ رجاء دعا سے خصوصاً بزرگان سلسلہ دعا فرمادیں کہ مرنے والی خاںسار کی والدہ کو شفا کاملہ دعا جلد عطا فرمائے۔ اور دعا دہنی بھی عطا فرمائے۔ آمین ثم آمین
(سلیم اختر حلقہ سلطانپور)

ڈھاکہ کے نوای علاقوں میں تباہی کی درونک داستان

ہم نے سمجھ لیا تھا کہ قیامت آگئی ہے اب کوئی موت کے مونہہ سے نہیں بچ سکے گا

۱۲ اپریل ۱۹۶۹ کو بدمذہبوں نے ڈھاکہ اور اس کے نوای علاقوں میں ۹۰ میل فی گھنٹہ کی رفتار سے جو قیامت خیز طوفان آیا اور وہ جس ہولناکی تباہی و بربادی پر منتج ہوا اس کا کسی قدر حال روزنامہ مشرق لاہور کے نمائندہ خصوصی نے متاثرہ علاقوں کا دورہ کرنے کے بعد ان الفاظ میں بیان کیا ہے۔

ڈھاکہ ۱۸ اپریل۔ تین گاؤں تھانہ کی یونین کونسل ستر کول کا گاؤں میرا دیا چند روز پیشتر بہت بستا تھا۔ آج وہاں تباہ شدہ علاقوں کے لیے اور علاقوں اور کمیونٹیوں کی لاشوں کے سوا کچھ نظر نہیں آتا۔ مشرقی پاکستان میں ۹۰ میل فی گھنٹہ کی رفتار سے آنے والا قیامت خیز طوفان جب گزر گیا تو اس قیامت گاؤں کے لیے سے ہم لاشیں اٹھائیں گئیں اور ۵۰ زخمیوں کو طبی امداد دی گئی۔ سینکڑوں افراد نے نہایت بے سرو سامان کے عالم میں دوسرے مقامات پر پناہ حاصل کی۔

حالیہ قیامت خیز طوفان میں یہ گاؤں کلا طعہ پر تباہ ہو گیا۔ صرف پانچ یا چھ مکان بچ گئے لیکن وہ بھی ریت کے قابل نہیں ہیں۔ اس گاؤں میں زیادہ تر نچلے طبقہ کے لوگ آباد تھے انہیں نہ صرف اپنے مکانوں میں اور مال و اسباب سے بلکہ اپنے ام عزیزوں اور رشتہ داروں سے بھی محروم ہونا پڑا۔ جب یہ اس گاؤں میں پہنچا اور مقامی یونین کونسل کے چیئرمین سے ملا تو انہوں نے بتایا کہ یہاں زخمیوں کی تعداد ۵۰ سے کہیں زیادہ ہے چیئرمین کا خیال ہے کہ تقریباً دو سو آدمی زخمی ہوئے جن میں سے ۳۰ کو شدید زخمیں آئیں ہیں نے جب ۶ بجے سے ۸ بجے تک اس گاؤں کی تباہی کا منظر دیکھا کلا گاؤں یونین کونسل کے گھر پانچ لاشیں پڑی تھیں جنہیں جلدیہا سے وہاں لایا گیا تھا۔ یہ لاشیں چیئرمین کے تریبہ رشتہ داروں کی تھیں اور ان کا تعلق ایک ہی خاندان سے تھا۔ ان کا مکان جب طوفان کے زور سے زمین پر آگرا تو آٹا خانا پانچوں افراد اس کے طبقہ میں دبا کر پیٹھ کی نیند ہو گئے۔ میرا دیا میں ایک پولیس کانسٹیبل اپنے خاندان کے دوسرے پانچ افراد کے ساتھ رہتا تھا یہ پانچوں افراد بھی ہلاک ہو گئے۔ ان میں فرسٹ ایئر کا ایک طالب علم بھی شامل تھا۔ کانسٹیبل کے مکان کی چھت ہوا کے زور سے اڑ کر دور جاگئی تھی نے تین لاشیں میرا دیا کی مسجد میں دیکھیں اس روز ایک بھونٹ سی بھی ہسپتال کے راستے میں دم توڑ گئی میرا دیا کا سکول زخمیوں سے بھر ہوا تھا صبح کے ۸ بجے تک طبی امداد سے محروم رہے پولیس کے سات آٹھ باہمی امداد کام میں مصروف تھے۔ لیکن ان کا ہاتھ

بٹانے والا کوٹ نہ تھا۔ گاؤں کے جو لوگ صحیح سلامت بچے نکلے وہ بھی حادثہ کے بعد کئی گھنٹوں تک سوچنے سمجھنے اور بولنے کی قوت سے محروم رہے بعد میں نوای علاقوں سے کچھ لوگ گاؤں میں پہنچ گئے اور زخمیوں کو ہسپتال پہنچایا۔

میرا دیا کے ایک بدتمیز لیکن نے مجھے بتایا کہ طوفان سے مکانوں کی چھتیں اڑ کر آدھ میل کے فاصلے تک دور جاگتی گھر کے بقیہ کپڑے اور دوسری چیزیں بھی ہوا اڑا لے گئی۔ طوفان نے جب گاؤں کو چاروں طرف سے اپنی بیلٹی میں لے لیا تو سرخورد سے مدد کی بیخ و بلبہ ہونے لگی طوفان گزرنے کے بعد بھی ٹھوڑے ٹھوڑے دنگوں سے ہوا کے جھارے پڑ رہے گھنٹوں تک اہل آباد ہلاک ہوئے جن میں ۲۵ زخمیوں کے طالب علم تھے۔

میری آنکھوں نے ڈیرہ میں جو کچھ دیکھا میرے الفاظ سے بیان کرنے کے متحمل نہیں ہو سکتے۔ تباہی و بربادی کے اس منظر کو لفظوں کا جامہ پہنانا مشکل ہے لیکن جیسا ہے اور پھر الفاظ کے ذریعے میں اپنے جذبات کی شدت کا اظہار نہیں کر سکتا طوفان نے جو تباہی چھائی اس کا اندازہ ان آل امتیازوں سے لگایا جا سکتا ہے کہ طوفان نے جو تباہی دہا کر دی اس قدر خوفناک ہے کہ ذہن اسے برداشت کرنے کی قوت نہیں رکھتا۔ یہاں مجھے ایک بھائی ٹیکسٹائل ملا کے ایک مزدور ابوالفضل سے ملاقات کرنے کے اتفاق ہوا۔ وہ تباہی و بربادی کے اس ہولناک منظر کا چشم دید گواہ ہے ابوالفضل نے کہا یہ مدد قیامت تھا۔ ہم نے یہ سمجھ لیا کہ اب ہم اس سے بچ کر کہیں نہیں جا سکتے دنیا اپنے انجام کو پہنچ چکی تھی۔

سر ابوالفضل نے بتایا کہ پیر کی سہ پہر کو مزدوروں کا کوارٹرز میں اپنے کمرے میں بیٹھا سنا کہ گاؤں کا ایک قہر تیز ہوا جیسے لگنیں۔ چنانچہ وہ اور کچھ دوسرے لوگ وہاں سے شاف کوارٹرز میں چلے گئے۔ ٹھوڑی ہی دیر بعد دو منزلہ کوارٹرز کی چھت جو کنگریوں کی بنی ہوئی تھی اڑ گئی میں نے

نوجی بھرتی

مورخہ ۲۳ اپریل ۶۹ یوم بدھ بوقت دو بجے صبح ایوان محمد (خادم الاصحیہ ہال) ریلوے میں نوجی بھرتی ہوگی۔ امیدوار اپنا تعلیمی سرٹیفکیٹ ہیڈ ماسٹر کے دستخطوں سے اپنے ہمراہ ضرور لائیں

ملک کے گوشے گوشے میں خلیل پولٹری فارم ریلوے

بچوں کے چارے ہیں۔ یاد رکھیں کہ ایک روزہ چڑے ۲ گھنٹے مسلسل بغیر کھائے نہ سڑ کر سکتے ہیں خواہ آپ پشاور میں یا کراچی آپ ان کو باسان لے جا سکتے ہیں یہ چڑے سال میں ۲۵۰ انڈے سے بھی زیادہ انڈے دیتے ہیں آج ہی چڑے یا چھیاں ریزرو کر لیں۔

ریٹ ایک روزہ چڑے ۱۵۰/ پٹے سینڈے تین ہفتہ کی چھیاں (۹۰) ۵۰۰/ پٹے پکڑوہ ایک ہفتہ سے زیادہ پکڑوہ ۲۵۰/ پٹے سینڈے ڈیڑھ سال مرغی ۱۲-۱۰ پٹے سینڈے

بھانے والے انڈے ۶-۷ روپے درجن

مسیخ خلیل پولٹری فارم ریلوے

پرو اسیر کے لئے تیر بہدت دوا پائزلکیو

نمونہ کی خوراک مفت
کچھ روزہ پکڑوہ کی چھیاں ۲۵۰/ پٹے سینڈے لاکھوں روپے پر تیر بہدت دوا پائزلکیو

ولادت

مدیر پشاور کو خدا تعالیٰ نے اپنے فضل سے خاکر کو چوتھا فرزند عطا فرمایا ہے۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث امیر اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز نے ازارو شفقت فرمود کہ نام "فضل" رکھو۔ حضرت سید علی احمد صاحب رحمہ انبلاوی کا پوتا اور قوم قاضی حیدر اللہ صاحب سابق امیر جامعہ اے اے اے تحصیل حافظ آباد ضلع گوجرانوڈ کا نواسہ ہے۔ بزرگانہ و اجاب سند سے فرزند کے نیک تمام دین دنیا دینی نعمتوں سے سرفراز کئے جانے کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

(سید اعجاز احمد شاہ۔ انسٹیٹیوٹ بیت الملک حلقہ لائل پور)

گم شدہ رسم

مدیر پشاور سے لاہور جانے ہوئے کوارٹر تخریب جدید سے اڑے بس تک دبا سٹا اعطی صدر انجمن اصریہ) صبح پانچ بجے ایک لفظ جس میں ساڑھے پانچ صد روپے تھے۔ (پچاس پچاس کے گیارہ نمٹ) کہیں گر گیا ہے۔ اگر کسی صاحب کو لاکھوں نوکرم پینسل صاحب جامد احمد کو پہنچا دیں۔ محفل انعام دیا جائے گا۔

(محمد احمد خالد۔ انچارج لائبریریا جامعہ اصریہ)

تاج الصحت

یہ ۳۰ صفحہ کی بے مثل اور بے نظیر کتاب
دواخانہ چینی لیڈنگ پوسٹ کسٹس ۲۵/ کراچی
سے مفت منگوا کر تنہائی میں آرام سے پڑھ کر پڑھتے
(نشر اللہ سب روگ دور ہو جائیں گے)

دیکھا کہ اس وقت کئی مزدور پناہ گاہ کا تماشہ میں تھے۔ ان کا جھرم کو مونہ اٹھا وہ ادھر کو بھاگ بھاگ کھڑے ہوئے۔ طوفان ختم ہونے کے بعد ہم باہر نکلے تو دیکھا کہ زمین پر ہر طرف آدمی ہی آدمی لیٹے ہوئے ہیں۔ ان میں سے اکثر اس دنیا سے مونہ موڑ چکے تھے اور ہاتھ زخمی ہوئے تھے اور مدد کے لئے ہمارے پاس تھے۔ ایک مزدور نے بتایا وہ ڈھاکہ جانے کے لئے بس کا انتظار کر رہا ہے اس لئے کہ اس کا کوارٹر زمین کو چھلکا تھا۔

قومی ترقی سے تعلق رکھنے والا ایک نہایت اہم قرآنی اصل

جب تک ہر معاملہ میں خدا اور اس کے رسول کو حکم نہ بنایا جائے اس وقت تک ترقی ممکن نہیں ہوتی

سیدنا حضرت امیر المومنین رضی اللہ تعالیٰ عنہ سورۃ النور کی آیات ۵۳ تا ۵۸
وَإِذْ قُلْتُمْ يَا مَعْشَرَ الَّذِينَ آمَنُوا لَا تَتَّبِعُوا هَذِهِ السُّنَنَ وَالَّذِينَ حَقَلَتْ بِهَا
أَعْيُنُهُمْ يَتَّبِعُوا سُنَنَ الَّذِينَ لَا يَأْمُرُونَ بِالْعَدْلِ وَلَا يَنْهَوْنَ عَنِ الْمُنْكَرِ
أُولَٰئِكَ سُنَّتُهُمْ سَاءَ مَا يَحْكُمُونَ وَإِن يَكُنَّ الْآيَاتُ الْكُرْبَىٰ
يَأْتُوا إِلَيْهَا مُدْبِرِينَ ۗ

... الخ کی تفسیر کرتے ہوئے فرماتے ہیں۔

اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔ یعنی لوگ اللہ اور رسول کے ساتھ ہونے کا دعویٰ تو کر دیتے ہیں لیکن جب آزمائش کا موقع آتا ہے تو وہ پیٹھ پھیر لیتے ہیں اور یہ اس بات کا ثبوت ہوتا ہے کہ وہ مومن نہیں اور وقت پر کچھ دھماکے ثابت ہوتے ہیں ہاں اگر ان کو کچھ دن ہو تو دڑتے چلے آتے ہیں اور اگر نہ ملتا ہو تو بھاگ جاتے ہیں جو اس بات کا ثبوت ہوتا ہے کہ یا تو ان کے دلائل یہاں کوئی بنیاد ہی سے یا ان کو ایمان نصیب نہیں ہوا یا وہ اس بات سے ڈرتے ہیں کہ اللہ اور اس کے رسول کی بات کو مانا تو ان نقصان پہنچے گا۔ اس کے مقابل میں مومنوں

کا رویہ یہ ہوتا ہے کہ جب ان کو اللہ اور اس کے رسول کی طرف سے کسی فیصلہ کے لئے بلایا جاتا ہے تو وہ کہتے ہیں کہ ہم نے سن لیا اور عمل سے اجابت کرتے ہیں اور اس کے نتیجے میں کامیاب ہوتے ہیں۔ کیونکہ اللہ اور رسول کی امت اور اللہ تعالیٰ سے ڈرنے اور اس کا تقویٰ اختیار کرنے کے نتیجے میں انسان ہمیشہ کامیاب ہی ہوا کرتا ہے۔

یہ آیات قومی ترقی سے تعلق رکھنے والے ایک نہایت ہی اہم اصل پر مشتمل ہیں اور ان میں بتایا گیا ہے کہ آپس کے اختلافات میں جب تک خدا اور اس کے رسول کو

حکم نہ بنایا جائے اس وقت تک مسلمان بہ حیثیت مجموعی کبھی ترقی حاصل نہیں کر سکتے۔ یہ منافقت اور بے ایمانی کی علامت ہوتی ہے کہ جہاں اپنا فائدہ دیکھا جائے تو خدا اور اس کے رسول کی بات مان لیا۔ اور جہاں یہ نظر آیا کہ اگر میں نے خدا اور اس کے رسول کی بات مانی تو مجھے نقصان پہنچے گا۔ وہاں ان کے فیصلہ کو تسلیم کرنے سے انکار کر دیا۔ اسلام اس قسم کی منافقت کو جائز قرار نہیں دیتا۔ وہ کہتا ہے کہ تمہارے ایمان کی علامت یہ ہے کہ تم نہ صرف مذہبی امور میں محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی اقتدار کو قبول کرنا بلکہ اپنے سیاسی اور معاشرتی امور میں بھی آپ کی اقتدار کو

کو اپنا حکم تسلیم کرو۔ حقیقت اسلام ان مذاہب میں سے نہیں جو مذہب کا دائرہ عمل صرف چند عبادات اور انکار تک محدود رکھتے ہیں۔ اور امور آسمانی و دنیوی کو ایک علیحدہ عمل قرار دیتے ہیں اور ان میں کوئی دخل نہیں دیتے۔ ایسے مذہب یہ تو کہیں گے کہ نماز یوں پڑھو۔ روزے یوں رکھو، عداوت و خیانت یوں کرو۔ لوگوں کے حقوق یوں بحال رکھو کوئی ایسا حکم نہیں دیں گے جس کا نظام کے ساتھ تعلق ہو یا اقتصادیات کے ساتھ تعلق ہو یا بین الاقوامی حالات کے ساتھ تعلق ہو یا بین الدین کے معاملات کے ساتھ تعلق ہو یا دین کے ساتھ تعلق ہو۔ اسی قسم کے مذاہب میں سے ایک مسیحی مذہب ہے جو اس مذہب میں جو شریعت کو سنت قرار دینے پر زور دیا گیا ہے۔ اس کی وجہ بھی زیادہ اہم یہی ہے کہ وہ فساد کے پال کو مذہب کی پابندیوں سے الگ رکھنا چاہتے ہیں۔ (تفسیر کبیر سورۃ نور ص ۳۶)

دعائے نعم البدل

حاجی عبدالرحمن صاحب رئیس باندھی سندھ سلسلہ کے شخص اور خدائی خادم ہیں، اپنی کو وقت شام ان کی بی بی امیرتوں کے بعد غسل استحکام کر لیا اور دعا فرمائی اللہ تعالیٰ والحمد للہ خاندان کو صبر جمیل کی توفیق دے اور نعم البدل عطا کرے۔ آمین، (غلام باری سیف رول)

میرزا محمد یوسف شاہ صاحب مرحوم کی تدفین

بقیہ صفحہ اول

محترم ڈاکٹر محمد یوسف صاحب مرحوم ضلع گجرات کے موضع بہینہ کے رہنے والے تھے آپ ۱۹۰۰ء میں پیدا ہوئے اور عمر کا بیشتر حصہ آپ نے اپنی ننھیالی میں کھاریاں میں گزارا آپ کی شادی بھی کھاریاں میں ہی ہوئی اللہ تعالیٰ نے آپ کو عین نوجوانی کے عالم میں جب کہ آپ اچھی طالب علم ہی تھے قبول حق کی توفیق عطا فرمائی۔ ۱۹۳۰ء میں آپ نے میت کی ایک ماہ عرصہ توجہ کے طے شدہ میں قوم ملک کی قابل قدر خدمات بجالائے۔ پھر وہاں سے ریٹائر ہوئے اور ہمیشہ صحابہ و رفیق کامیاب پر مجلس کو غریبوں کے لئے آپ نے بغیر عمر خدمت اسلام میں بسر کرنے کا فیصلہ کیا۔ چنانچہ آپ کو سندھ کی طرف سے ۱۹۶۱ء میں گجرات کے مرگیا شہر لکھن میں ۱۰ نومبر ۱۹۶۱ء کا انچارج مقرر کیا گیا۔ ان سال آپ نے نہایت قابل قدر خدمات جالاتے رہے اور ایک کامیاب صحابہ کی حیثیت سے وہاں بڑا نام پیدا کیا۔ مزید برآں اس تمام عرصہ میں آپ نے ہنر اسلام کی حیثیت سے بھی کچھ کام کرنا سزاختم نہیں دیا۔ پورے جذبہ و جوش اور اخلاص کے ساتھ ہر روز قسم کی خدمت بجالاتے

موصی صاحبان اور فرضیہ تعلیم قرآن مجید

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ارشاد فرمایا ہے کہ ہر موصی کو قرآن کریم آتا ہو وہ ناظرہ پڑھ سکتا ہو وہ ترجمہ جانتا ہو وہ تفسیر لکھنے کی کوشش کر سکتا ہو۔ نیز صحف نے اپنے خطبہ جمعہ مطبوعہ الفضل ۱۰ شہادت (اپریل) میں قرآن کریم جاننے والے ہر موصی پر ایک نئی ذمہ داری عائد ہے کہ وہ قرآن کریم پڑھائے جو قرآن کریم پڑھے ہوئے نہیں۔

جلد موصی صاحبان اس ذمہ داری کی طرف فدی توجہ فرمائیں۔

حضور نے اس سلسلے میں یہ بھی ارشاد فرمایا ہے کہ۔

یہ کام باقاعدہ ایک نظام کے ماتحت ہو اور اس کی اطلاع نجات متعلقہ کو دی جائے۔

رئیس ناظر اصلاح و ارشاد۔ بدوہ

درخواست دعا

میرزا بچی عزیزہ سعیدہ عمر دہی بارہ ایم سے شدید بیمار ہے مزید بہاں خاکار۔ بعض پوٹیاں بھی مبتلا ہے۔ بزرگ سلسلہ اور احباب جماعت سے دوستانہ دعا کے لئے عرض ہے اللہ تعالیٰ صحت اپنے فضل سے تمام پریشانیوں سے نجات عطا کرے۔ آمین۔ دستار غلام احمد مصطفیٰ ڈوگر۔ سکس کلاس برائے ملت و تدریس ضلع لاہور